
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

У день 600-річчя обрітення мощей преподобного
Сергія Радонезького Предстоятель Руської Церкви
очолив служіння Літургії у Троїце-Сергієвій лаврі 

 17-18 липня 2022 року Свято-Троїцька Сергієва лавра та вся Руська Православна Церква
урочисто святкують 600-річчя обрітення мощей преподобного Сергія Радонезького та заснування
Троїцького собору Лаври.  

 Центральною подією ювілейних заходів стали урочисті богослужіння Предстоятеля Руської
Православної Церкви у співслужінні собору архіпастирів та духовенства на Соборній площі Троїе-
Сергієвої лаври. 

 17 липня, напередодні свята обрітення чесних мощей преподобного Сергія (1422), Святіший
Патріарх Московський і всієї Русі Кирил звершив всенічну на Соборній площі. 

 18 липня, в день 600-річчя обрітення чесних мощей Ігумена землі Руської, Святіший Владика



звершив Божественну літургію в Лаврі. Урочисте богослужіння відбувалося на Соборній площі
обителі перед шанованою іконою преподобного Сергія Радонезького. На помості перед
Успенським собором Свято-Троїцької Сергієвої лаври було встановлено престол під покровом. 

 Його Святості співслужили: митрополит Ташкентський і Узбекистанський Вікентій,
глава Середньоазіатського митрополичого округу Руської Православної Церкви; митрополит
Санкт-Петербурзький і Ладозький Варсонофій; митрополит Крутицький і Коломенський Павел,
Патріарший намісник Московської митрополії; митрополит Мінський і Заславський Веніамін,
Патріарший екзарх всієї Білорусі; митрополит Воскресенський Діонісій, керуючий
справами Московської Патріархії, перший вікарій Святішого Патріарха Московського і всієї Русі по
м. Москві; митрополит Волоколамський Антоній, голова Відділу зовнішніх церковних
зв'язків Московського Патріархату, Патріарший екзарх Західної Європи; митрополит Самарський і
Новокуйбишевський Сергій; митрополит Липецький і Задонський Арсеній; митрополит
Ярославський і Ростовський Вадим; митрополит Уфимський і Башкортостанський
Никон; митрополит Тобольський і Тюменський Димитрій; митрополит Курський і Рильський
Герман; митрополит Талліннський і всієї Естонії Євгеній; митрополит Івано-Франківський і
Коломийський Серафим; митрополит Казанський і Татарстанський Кирил; митрополит Іваново-
Вознесенський і Вичузький Іосиф; митрополит Брянський і Севський Олександр; митрополит
Каширський Феогност, голова Синодального відділу з монастирів і чернецтва; митрополит
Тамбовський і Расказівський Феодосій; митрополит Нижньогородський і Арзамаський
Георгій; митрополит Тверський і Кашинський Амвросій; митрополит Сінгапурський і Південно-
Східно-Азійський Сергій, Патріарший екзарх Південно-Східної Азії; митрополит Луганський і
Алчевський Пантелеїмон; митрополит Орловський і Болховський Тихон; митрополит Саранський і
Мордовський Зіновій; митрополит Хабаровський і Приамурський Артемій; митрополит Ханти-
Мансійський і Сургутський Павел; митрополит Саратовський і Вольський Ігнатій; митрополит
Владивостоцький і Приморський Володимир; митрополит Іркутський і Ангарський
Максиміліан; митрополит Барнаульський і Алтайський Сергій; митрополит Пензенський і
Нижньоломовський Серафим; митрополит Смоленський і Дорогобузький Ісидор; митрополит
Читинський і Петровськ-Забайкальський Димитрій; архієпископ Корейський Феофан; єпископ
Сергієво-Посадський і Дмитровський Фома, намісник Свято-Троїцької Сергієвої лаври; єпископ
Звенигородський Феодорит, ректор Московської духовної академії; собор архієреїв Руської
Православної Церкви. 

 У богослужінні брали участь архієреї та духовенство Помісних Православних Церков: митрополит
Филипопольський Нифон, представник Патріарха Антіохійського та всього Сходу при Патріархові
Московському і всієї Русі; архімандрит Серафим (Шемятовський), представник Православної
Церкви Чеських земель і Словаччини при Московському Патріаршому престолі.  



 Також Святішому Владиці співслужили: архімандрит Макарій (Вєрєтєнніков), доктор церковної
історії, насельник Свято-Троїцької Сергієвої лаври; протопресвітер Володимир Діваков, секретар
Патріарха Московського і всієї Русі по м. Москві; архімандрит Алексій (Туріков), особистий
секретар Святішого Патріарха Кирила; намісники низки ставропігійних монастирів; насельники
Троїце-Сергієвої лаври та подвір'я обителі у священному сані; духовенство низки єпархій Руської
Православної Церкви. 

 На богослужінні були присутні: губернатор Санкт-Петербурга О.Д. Бєглов; голова Ліберально-
демократичної партії Росії, голова Комітету з міжнародних справ Державної Думи Федеральних
Зборів Російської Федерації Л.Е. Слуцький; голова Комітету Державної Думи ФЗ РФ з
будівництва та житлово-комунального господарства С.О. Пахомов; голова Комітету Державної
Думи ФЗ РФ із питань власності, майнових та земельних відносин, президент Міжпарламентської
асамблеї Православ'я С.А. Гаврилов; депутат Державної Думи ФЗ РФ, радник мера м. Москви,
радник Патріарха Московського і всієї Русі з питань будівництва, куратор Програми будівництва
православних храмів у м. Москві В.І. Ресін; голова Московського міського суду М.Ю. Птіцин; віце-
президент Російської спілки хіміків А.Г. Гур'єв; президент Російської асоціації виробників добрив
А.А. Гур'єв; старший віце-президент — фінансовий директор ПАТ «ГМК "Норільський нікель"»
С.Г. Малишев; голова Наглядової ради Загальноросійського громадського руху «Росія
Православна» М.М. Іванов; голова Сергієво-Посадського міського округу М.Ю. Токарєв.  

 За богослужінням молилися заступник голови Синодального відділу з монастирів і чернецтва,
настоятелька Зачатівського ставропігійного монастиря ігуменя Іуліанія (Каледа), настоятельки
ставропігійних монастирів, чернечі та численні паломники, які прибули на урочистості до Свято-
Троїцької Сергієвої лаври.  

 Богослужбові піснеспіви виконали об'єднаний хор монастирів Росії під керівництвом регента
Георгія Сафонова та братський хор Троїце-Сергієвої лаври під керівництвом ієромонаха Нестора
(Волкова). 

 До складу об'єднаного хору монастирів увійшли хор Данилового ставропігійного
монастиря (регент Георгій Сафонов); хор Вознесенської Давидової пустині «Держава» (регент
Ілля Мельников); Архієрейський хор Свято-Троїцької Олександро-Невської лаври (диригент
Дмитро Стефанович); хор Христоріздвяного подвір'я Свято-Троїцького Олександра Свірського
чоловічого монастиря (регент Рафаїл Османов); святковий чоловічий хор «Всіхсвятський» храму-
пам'ятника на честь Усіх святих м. Мінська (регент Дмитрій Токмаков); чоловічий хор Донського
ставропігійного монастиря (регент Павло Мунтян).  

 На телеканалах «Союз», «Спас» та на офіційному сайті Руської Православної Церкви



Патріархія.ru йшла пряма трансляція Патріаршого богослужіння. Для зручності численних
паломників трансляцію вивели на великі екрани, встановлені на Соборній та Красногорській
площах Лаври.  

 Указом Святішого Патріарха Московського і всієї Русі Кирила на основі визначень Священного
Синоду Руської Православної Церкви ряд Преосвященних архіпастирів і пастирів у зв'язку з
призначенням намісниками ставропігійних монастирів були поставлені в ігумени затверджених
їхньою опікою обителей із врученням ігуменської палиці. 

 Проповідь перед причастям виголосив насельник Лаври ігумен Іларіон (Гоюк). 

 Після завершення Літургії Святіший Патріарх Кирил, члени Священного Синоду та всі ієрархи, які
прибули на свято до Лаври, звершили молебень преподобному Сергію Радонезькому. 

 Далі намісник Лаври єпископ Сергієво-Посадський і Дмитровський Фома привітав Святішого
Владику і підніс Його Святості ікону обрітення чесних мощей Ігумена землі Руської.  

 Привітання Президента Росії В.В. Путіна учасникам урочистостей, присвячених 600-річчю набуття
мощей преподобного Сергія Радонезького, зачитав губернатор Санкт-Петербурга О.Д. Бєглов. 

 Предстоятель Руської Православної Церкви звернувся до пастви з Первосвятительським словом. 

 У дар обителі Святіший Владика передав ікону святого рівноапостольного Кирила та святого
рівноапостольного великого князя Володимира.  

 «На згадку про сьогоднішнє торжество я хотів би залишити ікону із зображенням святих, які мають
пряме відношення до нашого духовного життя, наших духовних праотців — святого
рівноапостольного Кирила, Просвітителя слов'ян, і святого рівноапостольного великого князя
Володимира, Хрестителя Русі. Нехай їх подвиг із залучення слов'янських народів, народу руського
до віри православної завжди буде живим і дієвим», — побажав Святіший Патріарх Кирил.  

 «Молитвами святого преподобного і богоносного отця нашого Сергія Радонезького, святих
рівноапостольних Кирила і князя Володимира нехай Господь зберігає землю нашу, Церкву нашу і,
що найголовніше, віру православну в серці нашого народу!» — сказав на завершення
Предстоятель.  



 Далі у тронному залі Патріарших покоїв Лаври Святіший Владика вручив церковні нагороди
архієреям Руської Православної Церкви, які відзначили пам'ятні дати.  

 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/89465/
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